国内统一刊号: CN37-0038

第11329期 今日四版



主流新闻 主流媒体

星期六

2014年12月13日

农历甲午年十月廿二

网址: Http://www.632news.com

今天夜间到明天白天全市天气晴到少云,西北风转南风2~3级,气温-5℃~6℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

创省级文明城

"要不是读了《奚仲 造车》, 我还真不知道我们家乡还有 这么伟大的古人, 他的创新精神给 了我很大鼓励!"12月5日, 薛城区 临山小学六年级学生沈增增兴奋地 说。《奚仲造车》是薛城区自主编纂 的乡土教材,目前已被列入该区多 所学校教学内容。

薛城区是世界造车鼻祖奚仲的 故里,中国民间文化艺术之乡,有 着深厚的历史文化底蕴。近年来, 该区坚持"以美育爱、和谐发展" 的教育理念,以"乡土文化"开发 为依托,积极挖掘地域文化教育资 源,优化办学条件,美化校园,提 升办学品位,区域办学特色亮点纷 呈, 散发出浓郁的乡土芳香。

"学校就是教书学习的地方,把 精力都用在搞什么乡土文化上了, 学生成绩怎么保证?" 乡土文化教育 发轫之初,不少师生及学生家长对 此报以怀疑的态度,但实施半年 后,这些质疑没有了,迎来的是社 会各界的一致好评。

乡土文化里有"黄金",将之作 为教育资源,可以为教育的特色发 展注入活力。研发"乡土艺术校本 课程"是薛城区提升特色教育品味 的一个重要课题。据了解,对乡土 教育课程的开发, 薛城有着自己的 定位:挖掘本土特有的人文、科 技、自然资源开发并实施,形成一 系列适合本区所有中小学校能共同 使用的地区课程与仅供同区域学校 使用的区域特色课程, 引领学生在 实践活动中,了解薛城的历史、现 在与未来,感受薛城人文美、自然 美、创造美的文化气息,激发学生 "爱我薛城"的家乡情怀。具体实施 中,该区本着"传承奚仲文化,弘 扬创新精神"的宗旨,指导奚仲小 学开发了校本课程《奚仲造车》,后 "奚仲造车版画" 湾小学研发了 和"浮雕系列"课程,振兴小学研 发了《剪纸》校本教材……一本本 乡土教材立足"本乡本土"但"土 而有味", 犹如一枝枝娇艳的红杏, 清香独具。

围绕教学推广,该区教育部门 制定了《乡土文化进校园三年规

划》,按照"一校一品"的思路,把泥塑、根雕、剪纸、脸谱 等颇具乡土气息的民间特色引入课堂,引导各中小学校举办一 年一度的校园文化艺术节, 开展传统节日文化实践活动, 分阶 段进行,逐步推进,使之与学校德育工作有机结合起来,从而 通过地域文化与学校德育工作的有机融合,形成了学校文化的 独特个性, 使学校德育工作凸现出鲜明的特色, 确保了学生们 既能学到丰富的课本知识 又能干潜移默化中汲取丰富的文化 滋养和熏陶, 受到生动的爱校、爱家乡、爱祖国的教育和传统 文化教育,身心得到全面发展。

环境育人始终是潜移默化的,"润物无声"。立足营造乡土 文化氛围,薛城区从乡土文化情感熏陶入手,形成了学生思想 道德无形的教育力量。本着"打造奚仲文化"这个主题,该区 围绕奚仲出生地中小学校布局作文章。先后投入1500余万 元,高标准、高质量建成枣庄二十中综合楼和陶庄中心小学综 合楼, (下转第二版)

市中空气质量逐步改善

PM10、PM2.5与去年同期相比均有大幅改善

市中讯 近日, 笔者从市 体系 环保部门了解到,根据枣庄市 环境空气质量自动监测数据统 计,第三季度,市中区可吸入 颗粒物 (PM10) 平均浓度为 0.125mg/m3, 同比改善 9.4%; 细颗粒物 (PM2.5) 平 均浓度为0.071mg/m3,同比 改善20.2%。与去年同期相 比,均有较大幅度改善,空气 质量指数综合排名全市第三, 获得市政府环境空气质量生态 补偿金28.4万元。这是今年 以来, 市中区落实全市大气污 染防治工作"调结构、抓管 理、搞绿化"的总体部署,积 极开展大气污染综合治理工作 取得的显著成效。

该区加大对大气污染综合 治理工作力度,先后召开10 次大气污染治理调度会、现场 会,各有关部门按照职责分 工,分别针对建筑施工防尘、 城市保洁抑尘、道路交通治尘 等方面做了大量工作,初步形 成了大气污染综合防治的工作 35.1%。

该区还积极开展联合治气 专项行动。城区锅炉"煤改 气"方面,截至目前,完成锅 炉改造42台。黄标车淘汰方 面,目前已完成淘汰环保审核 742辆、财政补贴到位315万 元。工业废气治理方面,列入 年度目标责任书的10个项目 已建成,8个通过验收。重点 行业整治方面,在全市率先开 展了多孔砖集中整治行动。摸 排多孔砖厂点24家,其中4 家停产,督导13家完成了脱 硫设施建设,对2家尚未动工 的企业下达停产治理通知。城 市扬尘和烟尘治理方面, 督导 11 处建筑施工单位落实防尘 措施,查处扬撒车辆59辆 次,对重点道路两侧的17家 煤场、9家沙石料场进行了防 尘整改。同时,结合国家森林 城市建设,该区累计投入5.7 亿元,新增造林面积3万亩, 全区森林覆盖率提高到 (褚洪波 杨娜)

廉洁自律, 以身作则, 恪尽职守, 励精图治。

邮箱:zzrbxwb@126.com

市政府召开第54次常务会议

张术平主持 研究调整规范市级行政审批事项等工作

午,市委副书记、市长张术平 主持召开市政府第54次常务 会议,研究调整规范市级行政 审批事项、加强农村扶贫开 发、水污染防治、节能和淘汰 落后产能、创建出口农产品质 量安全示范市等工作。市委 常委、常务副市长王邵军,市 委常委、副市长秦元祥,副市 长赵联冠、张鲁军,副市长、市 中区委书记霍高原,副市长张 兵、霍媛媛、王新宁,市政协副 主席艾百灵,市政府党组成 员、市公安局局长江心田,市 委党校常务副校长、市发改委 主任杨建国,市政府党组成 员、秘书长朱国伟,市政府党

本报讯 12月12日下 组成员、市财政局局长尹克同

会议听取了关于调整规 范市级行政审批事项情况的 汇报及建议,同意取消、下放 和保留一批行政审批事项。 强调,要抓紧面向社会公布市 级行政审批事项目录,抓好制 定优化审批流程、规范审批行 为、制定标准化实施办法等后 续工作。要坚持放管结合,加 强对区(市)承接行政审批事 项工作的督导,做到该放的放 下去、该管的管起来,切实提 促进全市营商环境不断优化。

村扶贫开发工作情况汇报。 污染防治工作的长效机制。 落后产能工作,按照既定时

定期报告和调度工作制度,健 全扶贫开发机构,强化扶贫开 发队伍建设,加大专项扶贫资 金投入,制定下发《关于加强 农村扶贫开发工作的实施意 见》,全面落实责任,搞好精准

扶贫,构建政府、市场、社会协

同推进的扶贫格局。

会议听取了全市水污染 防治工作情况汇报。强调,各 级各有关部门要在水污染防 治工作取得阶段性成效的基 高行政效能,改进服务质量, 础上,认真总结成功经验,进 一步增强责任感和紧迫感,突

作机制,加强组织领导,建立 设,加大畜禽养殖污染治理力 度,加强对废水排放企业的监 管,不断巩固提升水污染防治 成果。

淘汰落后产能工作情况汇 报。指出,节能降耗和淘汰 落后产能是城市转型的应有 之义,要切实提高认识,强 化底线思维,形成齐抓共 管、常抓不懈的工作氛围。 会议强调,要建立能耗总量 和产能市场化配给机制,促 进能耗指标合理配置,实现 使用效益的最大化。要结合 政策扶持,强化配合联动,形 会议听取了关于加强农 出薄弱环节,研究建立加强水 工业提质增效升级抓好淘汰

强调,要创新农村扶贫开发工 要加快城区污水管网配套建 间表推进落后产能有序淘 汰,提升产业发展整体速度。

会议听取了关于我市出 口农产品质量安全示范市创 建情况的汇报。指出,农产品 质量安全事关现代农业发展 和民生保障,要将建立农产品 质量安全可追溯体系列入明 年百件惠民实事,以创建出口 农产品质量安全示范市为契 机,不断提升全市农产品质量 安全工作水平。会议强调,要 抓紧启动创建工作,进一步明 确商务、农业、食药、工商、质 监、公安等部门的职责,加大

成整体合力,确保创建成功。

驻枣全国省市人大代表视察全市经济社会发展情况

蒋英建参加视察

本报讯 12月4日至12 继祥、孙景瑞,市人大常委会 日,驻枣全国、省和市人大代 表分6个视察组深入各区 (市),全面深入了解本地经济 社会发展情况和各级政府、法 院、检察院依法行政、公正司 法情况,为代表参加代表大 会,审议各项议案和报告,提 出议案和建议做好充分准备。 市领导及老领导蒋英建、杜学 平、王邵军、董沂峰、付金 庆、陈爱莉、陈兆同、徐玲、 赵联冠、张鲁军、惠从冰、刘

秘书长刘儒良参加视察活动。

在滕州市,人大代表先后 视察了联想控股化工基地、滕 州城市供热管网建设、真爱商 城、接官巷历史文化街区、红 星美凯龙家居广场等地,并召 开座谈会, 听取了滕州市经济 社会发展情况汇报。通过视 察,人大代表对滕州经济社会 发展取得的成绩给予充分肯 定,并就下步发展提出了意见 和建议。代表们认为, 滕州市

要继续抢抓机遇,全力推进重 点项目建设, 抓好发展稳定各 项工作。要充分发挥人民代表 大会的作用,进一步抓好基础 设施建设,配套完善城市功 能,促进经济社会安全稳定健

在薛城区及枣庄高新区, 人大代表先后视察了能源循环 经济百亿产业园、托一回迁安 置工程、华润三九(枣庄)药 业扩建项目、蟠龙河综合治理 项目等。代表们认为,在一二

三产业发展上, 薛城区发挥自 身优势, 统筹城乡发展, 特别 是能源循环经济百亿产业园大 项目,做得好,环保把关严。 在城建方面,原来的"小"薛 城用了两届时间变成"大"薛 城, 旧城变新城。棚改方面, 薛城区有超前意识,谋划早,成 效显著,在全国都有影响。薛 城还创新招商模式,尤其是在 物流、电子商务等新兴产业方 面有了实质性突破,为我市经 济社会又好又快发展做出了积

极贡献。在当前的经济环境 下,高新区主动迎接挑战,靠内 生动力,靠腾笼换鸟,搞调整 置换发展空间,破解了当前发 展中的瓶颈和难题,实现了经 济平稳发展,尤其是华润三九 海特电子等企业项目,实现了 规模化、高层次发展;科技孵化 器项目中,政府和市场相互借 力助力,已经孵化出了一些好 产品,看后提振了大家发展的 信心。下一步,高新区要多渠 道融资, (下转第二版)

市宣讲团赴山亭

本报山亭讯 12月

报告会上, 贾传刚 寸理论与实例相结合

12日,市宣讲团成员。

市司法局副局长贾传刚

到山亭区宣讲党的十八

的宣讲,从推进依法治 国的指导思想、总体目

标、基本原则和主要任

务等方面,深刻阐释了 法治政府建设的理念及

实践,全面、系统地分

析了中国法治政府建设

的必要性与重要性,阐 述了宪法和法律的权威 性。整个报告主题鲜

明、内涵丰富,具有很 强的思想性、指导性、 针对性和感染力,与会

人员纷纷表示,听了以

后很受教育和启发,进

一步提高了对依法执政

及构建社会主义和谐社

会能力重要性的认识,

加深了对四中全会精神

的理解, 更加坚定了全

面推进依法治国重大战

略部署的信心和决

(记者 刘振江)

届四中全会精神。



牢记历史 勿忘国耻

今日是首个"南京大屠杀死难者国家公祭日"。12月11日,市红旗小学举行"勿忘国耻·公祭南京大屠杀死难者"主题教育 活动,邀请民间收藏爱好者杨义平来校展示他收集到的画报、防毒面具等实物,并组织学生在主题教育横幅上签名,祭奠南 京大屠杀死难者。图为杨义平展示侵华日军在南京大屠杀时出版的画报。 (吉喆 张立超 摄)

滕州村(社区)党组织换届进展顺利

目前,1225个村、城市社区完成换届,占应换届总数的98%

"两委"换届选举工作开展以 来, 滕州市精心策划夯实工作 基础,严把标准选优配强"两 委"班子,不断强化各项保障 措施,确保了村、城市社区 "两委"换届选举工作取得阶 段性成果。截至12月4日, 该市已有1225个村、城市社 区完成党组织换届, 占应换届 总数的98%

为夯实换届选举工作基 础,该市优先做好选情研判、 村财审计、难点村整治、业务 培训四项工作,为换届选举工 作奠定了良好基础。该市开展 村级班子"四色研判"工作,

结构、宗族派性斗争等10条 参考指标,逐村进行研判,按 照"绿、蓝、橙、红"四个类 型,对村级班子分类定级、分 类施治。开展村干部离任职审 计工作,组成5个督导组对村 居公开公示的"三资"、重大 事项、债权债务等情况进行现 场督导,换届前完成了对 1250个村、城市社区的村干 部经济责任审计。针对"难点 村"党组织书记无人可选、有 人难选等问题,该市实施村级 党组织带头人梯队培养计划, 通过公开竞选,从村"两委"

域统筹选配村党组织书记,目 前共有5个镇12个"难点 村"在镇域范围内统筹选配了 村党组织书记。 该市着按照"讲政治、重

公道、有本领、善服务、口碑 好"15字标准,严把人员 "入口关",努力把符合条件的 优秀人才选到班子中。不断拓 宽选人渠道,引导党员群众打 破地域、身份、职业等界限, 注重从致富能手、外出务工经

备带头人、1-3名培养型带 4178名村支委成员中,共有 头人,目前已建立起3000人 2325名致富能手、369名外出 激烈、矛盾复杂的村,对候选 的村级后备干部队伍。实行镇 务工经商人员、365名专业大 户、104名合作经济组织负责 环节实行全程录相、全程司法 人。积极鼓励引导大学生村 官、妇女干部参选村干部,该 市共有548名妇女干部入选村 支委,87名妇女干部当选村 (居)党组织书记,34名妇女 干部当选副书记;57名大学 生村官入选村支委,18名大 机制,对群众的政策咨询、出 学生村官当选村党组织书记, 现的矛盾问题, 30分钟内落 26名大学生村官当选副书记。

该市全面细化换届选举工 作流程,对30余项关键步 干部、大学生村官、致富能手 商人员、复转军人等人员中选 骤、时间节点、法定程序、重

滕州讯 村、城市社区 对照班子运行状况、党员队伍 等人员中为每个村配备1名预 拔人才,截至目前,新当选的 点任务全部提出明确要求,不 断规范操作办法, 在个别竞争 人推荐、召开选举大会等关键 公证,保证了换届选举公平公 正进行。为畅通信访举报渠 道,该市健全完善信访、电 话、网络"三位一体"的举报 平台,公开24小时热线电 话,建立"半小时"快速反应 实信访当事人,明确受理责任 人,做到马上行动、及时化

(孙德虎 鲁大鹏)